

Středočeské obce dostanou od kraje na rozvoj přes 29 milionů korun

Středočeské obce dostanou na rozvoj od Středočeského kraje přes 29 milionů korun, rozhodli dnes radní. Peníze si rozdělí 57 vesnic maximálně s 2000 obyvateli. Další obce mohou ještě žádat, jde o dlouhodobý program, informoval mluvčí hejtmanství David Šíma.

„Poskytnutí dotací vychází z Programu 2021-2024 pro poskytování dotací na rozvoj obcí do 2000 obyvatel ze středočeského Fondu obnovy venkova. Program je vyhlášen na 4 roky a obce z něj mohou získat 1000 Kč na jednoho obyvatele

a využít je na jakoukoli obecní infrastrukturu,“ připomněl Šíma.

Například obec Lety u Prahy obdrží zhruba 1,6 milionu korun na opravu místní silnice, Hroušánky u Prahy postaví čerpací stanici odpadních vod, Zaječov na Beroun-

sku vybuduje pumptracovou dráhu, Krhanice na Benešovsku opraví náves, Máslovice u Prahy připravují komunitní centrum a Hvozdnice u Prahy obnoví hasičskou zbrojnici. Informace o dotačních podmínkách jsou umístěny na webu kraje. ■



Foto: Pixabay.com
Program je vyhlášen na čtyři roky.

Výrobce oceli Bilstein řeší růst cen energií

Na královodvorského výrobce pásové oceli Bilstein CEE dopadá podobně jako na jiné firmy nárůst cen energií. Pokud bude dostatek plynu, je otázka, zda se jeho ceny podaří protlačit do cen výrobků, uvedl člen představenstva Peter Uhrík. Firmu podle něj čekají měsíce, kdy bude mít příležitost se toho hodně naučit.

Ceny elektřiny vzrostly v červenci proti sedmému měsíci loňského roku o 33,6 procenta, plyn zdražil o 59,8 procenta, vyplývá z dat Českého statistického úřadu. Podniky dále zatěžují vysoké ceny pohonných hmot, dlouhodobě se potýkají i s drahými materiály a surovinami.

„Běžná operativní opatření v rámci přípravy na další rok děláme, ale efekt, který přinesou, určitě nerozhodne o našem úspěchu,“ uvedl Uhrík na dotaz, jak se firma připravuje na vysoké ceny energií a zda dělá nějaká opatření.

Upozornil na to, že výroba pásové oceli je závislá na plynu. „Naše firma při odstavení od plynu okamžitě stojí, protože

žihání za studena válcovaných ocelových svitků bez zemního plynu není možné. Pokud vůbec bude dostatek plynu, tak vystane otázka, zda se nám jeho ceny i ceny energií podaří protlačit do cen našich výrobků. Čili čeká nás určitě pár zajímavých následujících měsíců, kdy budeme mít příležitost se toho strašně moc naučit,“ dodal Uhrík.

Boj o přežití

Společnost s více než 100 zaměstnanci, která je součástí německé Bilstein Group, vyrábí pásovou ocel válcovanou zastudena. Areál královodvorských železáren zažil po roce 1989 podobně jako další velké podniky v Česku útlum. Skupina Bilstein Group převzala stu-



Foto: FB Bilstein CEE

denou válcovnu v roce 2005 a začala s technologickými úpravami. Nej-

dříve pod značkou KWW a později pod názvem Bilstein CEE.

Firmy kvůli vysokým cenám energií bojují podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR o přežití. Fakt, že některé nejsou v provozní ztrátě znamená pouze to, že s maximálním úsilím a vyčerpáním veškerých rezerv jejich majitelé podnikání zatím udrželi. Asociace krajů vyzvala vládu, aby regulovala ceny plynu a elektřiny pro domácnosti. ■

WEBER MLÝN

VÝHRADNÍ DOVOZCE KRMIV
ACANA A ORIEN PRO PSY A KOČKY

CHOVATELSKÉ POTŘEBY A POTRAVINY HOŘOVICE

V prodejně chovatelských potřeb nabízíme široký sortiment produktů pro mazlíčky a jejich páničky i včetně krmiv a vitamínů pro hospodářská zvířata.

V prodejně potravin najdete čerstvé i trvanlivé potraviny všeho druhu. Velký výběr drogerie a mnoho dalšího za příznivé ceny.

Nyní výhodně - krmné brambory 25 kg za 100 Kč

U nás nakoupíte na rozdíl od obchodních center v klidu a s dostatkem parkovacích míst. Těšíme se na vás!

www.weber-mlyn.cz

Hořovice - směr Komárov